



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/7710.**

Benyújtás dátuma: **2019-10-16 10:22**

Parlex azonosító: **1GAME0W30001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Schmuck Erzsébet (LMP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"A nyugdíjemelés és nyugdíjprémium kritikus pontjai."**

Tisztelt Miniszter Úr!

A kormány jövőre megint tudatosan alultervezte az inflációt, hogy a nyugdíjasoknak jogosan járó emelés egy részét ingyen használja év végéig. Az MNB előrejelzése szerint a fogyasztói árak emelkedése 2020-ban 3,1%-os lesz, miközben a kormány csak 2,8 százalékos inflációval számol. Mivel a nyugdíjkiegészítést novemberben fizetik, ez azt jelenti, hogy a nyugdíjasok majdnem egy évig hitelezik az államot, ráadásul kamat nélkül.

Eközben a kormány úgy tesz a novemberi nyugdíjkiegészítés utalásakor, mintha jutalmat adna, holott ez a nyugdíjasoknak törvény szerint jár.

A tisztán árkövető indexálás korrekt tervezéssel megfelelően működhethetne, de szó sincs korrekt tervezésről. A tudatosan hibás tervezésen kívül azonban az utóbbi években más problémák is akadályozzák a nyugdíjasok tisztas megélhetését: a viszonylag erős bér- és gazdasági növekedés már nem épült be a nyugdíjakra, így azok egyre jobban elszakadtak a bérektől, reálértékük egyre csökken.

A klímaváltozás hatásai is rontanak a helyzeten, hiszen a szélsőséges időjárás miatt az élelmiszerárak drasztikusan nőnek, ami a nyugdíjasokat különösen érzékenyen érinti. A KSH tavaly évi adatai szerint a nyugdíjak reálértéke mindössze 0,1%-kal emelkedett, miközben a reálbérek növekedése meghaladta a 10%-ot. **Az idősek tehát nem részesülnek a gazdasági növekedés hasznából, életminőségük romlik, sokukat fenyegeti az elszegényedés.**

És akkor még nem beszéltünk a nyugdíjrendszer méltánytalanságáról: 46 ezren kapnak 50 ezer forintnál kevesebb, majdnem 600 ezren 100 ezer forint alatti nyugdíjat, miközben megjelentek a milliós, sőt kétmilliós nyugdíjak is.

Az elkövetkező években ráadásul tovább romolhat a helyzet: az MNB előrejelzése szerint a gazdasági növekedés megtorpanására lehet számítani, így a jövőre várható 3,3 százalékos növekedés mellett a nyugdíjasok már nem kapnak nyugdíjprémiumot.

Azért, hogy az idősök elszegényedését megállítsuk, azonnal cselekedni kell: először is, a 10 éve változatlan minimálnyugdíj jelentős, két és félszeres emelésére van szükség. 28.500 forintról a minimálnyugdíjat 71.250 forintra fel kell emelni.

A nyugdíjas-társadalom egyenlőtlenségeinek csökkentése érdekében a nyugdíjas érdekképviseleti szervezetekkel közösen ki kell dolgozni a nyugdíjak emelésének új rendszerét. A kormánynak garantálnia kell, hogy a nyugdíjasok a prémiumot akkor is megkapják, ha a gazdasági növekedés 3,5 százalék alá csökken, másrészt biztosítani kell, hogy a nyugdíjprémium beépüljön a nyugdíjakba.

Tisztelt Miniszter Úr!

Mikor tervezik emelni a minimálnyugdíjat? Tervezi-e a találkozást a nyugdíjas szervezetekkel a nyugdíjemelés témakörében?

Fognak-e részesülni a nyugdíjasok a gazdasági növekedésből akkor is, ha az 3,5% alá csökken?